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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2024 

 
ATTO N.  13     ARG. 46 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SUL DEGRADO DEI CIMITERI DEL LEVANTE E 

SUGLI INTERVENTI MANUTENTIVI 

 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì 28 del mese di GIUGNO alle ore 9.00 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 

con nota n. 312232 del 21/06/2024 ai sensi dell’art. 7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 

 

ALLE ORE 9.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FANCETTI Lucia, 

FINOCCHIO Serena GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, GIORGI Federico LA MARCA 

Patrizia, MARINELLI Elisabetta MESMAEKER Marco, MINARELLI Federica, POZZATI 

Riccardo, RAVANO Tiziana, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro, SILVESTRI 

Christian, TAVELLA Maria Elena 

 

           in numero di 19  

     

ASSENTI i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, 

PERFUMO Paola, RUSSO Alessandra, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

 

 in numero di 6  

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, GIOVINAZZO Stefania, ODINO 

Alessandro, PERFUMO Paola, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

 in numero di   5 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Paola Dondero, Alessandra Musante  

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, ROSSETTI Maria Rosa  

Corrente argomento 44 a esce la consigliera Tavella (ore 10.50) p. 18 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
SCRUTATORI: Bisso Amedeo, Giorgi Federico, Pozzati Riccardo 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 11.30 
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ATTO N.  13     ARG. 46 A 

 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SUL DEGRADO DEI CIMITERI DEL LEVANTE E 

SUGLI INTERVENTI MANUTENTIVI 

 

Premesso che:  

  

• A chi scrive arrivano spesso segnalazioni di disagi presso i cimiteri del Levante, 

specialmente Nervi, che sottolineano l’impossibilità di raggiungere alcune aree a causa di 

scale rotte, presenza di vegetazione folta, terreno dissestato e con presenza di muschio 

scivoloso;  

• Tra circa quattro mesi, vi sarà un maggior afflusso di persone dovuto alle festività di 

Ognissanti e della Commemorazione dei defunti;  

  

Considerato che:  

  

• I cimiteri vengono principalmente frequentati da persone anziane le quali, in alcuni casi, 

hanno bisogno di pavimentazioni in ordine e strutture (scale e simili) perfettamente 

funzionanti per fruire senza rischi di questi luoghi;  

• Il non potersi raccogliere in preghiera o il non poter portare un fiore ad un proprio caro per 

negligenze della Pubblica Amministrazione rientra nella lesione dei diritti della persona, 

poiché può generare uno stato di sconforto e di sofferenza aggiuntivo;  

• Questi luoghi hanno anche un valore storico (come nel caso del Cimitero di Quinto) poiché, 

anche laddove non siano presenti monumenti di grande valore artistico, rappresentano la 

storia e la memoria di una comunità;  

• Nel Piano Triennale degli Investimenti erano previsti degli interventi di manutenzione 

straordinaria in AQ sia per il 2024 sia per il 2025, tuttavia nessuno specificatamente nel 

Municipio Levante;  

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 

ottenuto il seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n. 18 

VOTANTI:  n. 18 

FAVOREVOLI: n. 18 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA  
 

 

Per conoscere quali siano, se previsti, eventuali interventi di manutenzione nei cimiteri del 

Levante ed eventualmente quale sia la tempistica della loro realizzazione;  

 

 

IL SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 

  Paola Dondero    Federico Bogliolo 

 


